



Встреча

№ 9 (64)
2016 г.

Духовно-просветительское издание Лючевичского благочиния.
Пинская епархия • Белорусский Экзархат • РПЦ

Издаётся по благословению Высокопреосвященнейшего
СВЯТЫНА Архиепископа Пинского и Лунинецкого с 2011 года.

1 / 14 сентября

Празднование в честь Августовской иконы Божией Матери

28 февраля 2008 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий по представлению Издательского Совета Русской Православной Церкви благословил внести в официальный месящеслов празднование в честь Августовской иконы Божией Матери.

Новое празднование приурочено к 1/14 сентября - дню чудесного явления Пресвятой Богородицы русским войскам в 1914 году на Северо-Западном фронте, незадолго до победы в Августовском сражении, в районе города Августова Сувальской губернии Российской Империи (ныне - на территории Восточной Польши). Это чудесное событие произошло на второй месяц войны, получило широкую огласку в церковной и светской печати и вызвало большое воодушевление в войсках и в тылу.

В разных губерниях России было создано немало икон с изображением указанного явления Пресвятой Богородицы. Написание большинства икон относится к 1915-1916 гг. В те же годы в различных городах России неоднократно тысячными тиражами выпускались листовки и открытки, печатались плакаты, изготовлялись пасхальные яйца, иллюстрировавшие чудесное явление Божией Матери русским войскам в районе Августовских лесов. Они распространялись широко по стране, в том числе среди солдат и офицеров действующей армии..

С сентября 1914 г. по ноябрь 1916 г. Святейший Синод специально рассматривал вопрос об этом чуде. В результате 31 марта 1916 г. после тщательного изучения сведений, представленных военными священниками с Северо-Западного

фронта, Синод принял следующее решение: «Святейший Синод, воздав хвалу и благодарение Господу Богу, дивно промышляющему по молитвам Пречистой Своей Матери о всех обращающихся к Нему с усердным и искреннею молитвою, признает необходимым запечатлеть помянутое событие явления Божией Матери в памяти последующих поколений русского народа и посему определяет: благословить чествование в храмах Божиих и домах верующих икон, изображающих означенное явление Божией Матери русским войскам...»

В настоящее время различные списки Августовской иконы Пресвятой Богородицы почитаются в храмах на территориях России, Белоруссии, Молдавии и Украины.

*Журнал Московской Патриархии.
2008 г. № 4. С. 96.*

Усердным почитателем Августовской иконы Пресвятой Богородицы был святитель Макарий (Невский), в 1912-1917 гг. занимавший Московскую кафедру (память - 16 февраля).

К сожалению, некоторые вольнодумцы, в том числе занимавшие важные посты в государственном и церковном управлении Российской империи, скептически отнеслись к явлению Божией Матери на русско-германском фронте под Августовом. Святитель же Макарий по праву члена Синода и Митропо-

лита первопрестольной столицы благословил написание Августовской иконы Божией Матери и ее почитание. Было создано несколько иконографических вариантов, получивших названия «Августовская», «Августово явление», «Августейшая Победа», «Явление Божией Матери на войне». В 1915г. известный печатник изображений икон для народа Е.М. Фесенко в Одессе издал хромолитографию Августовской иконы Божией Матери, на обороте которой было помещено следующее описание:

«С христианским смирением Россия приняла дерзкий вызов Германии, объявившей нам войну в 1914 году. Созная свою правоту, Россия вышла на войну с глубокою верою в Бога, с искреннею надеждою на помощь Всемогущего Господа. Православное русское войско, открыленное верою в Бога, совершало на полях сражения чудеса храбрости. Господь благословил мужество наших воинов и не оставил их Своею Божественною помощью.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ НА ОБОРОТЕ)



В здании Центральной городской библиотеки г.Ляховичи (ул.Гагарина, 11) проводятся лекции по духовному воспитанию — «Основы Православия».

Очередная встреча планируется **25 сентября 2016 года (воскресенье) в 17:15**

Докладчик — протоиерей Георгий Житко.
Вход свободный.

(ОКОНЧАНИЕ)

Сама Матерь Божия никогда не оставляла Россию Своим благодатным Покровительством и в прошедшей истории нашей Родины; явила Свое милосердие к нам и ныне. Войска наши накануне знаменитой битвы с пруссаками под Августовом были осчастливлены особенным чудесным видением Самой Богоматери с Предвечным Младенцем в руках. Вот как об этом чудесном видении рассказывает очевидец генерал Ш.: «После нашего отступления 7-8 сентября войско наше расположилось на бивуаке. Было

11 часов ночи. Прибегает ко мне рядовой N и говорит: «Ваше высокоблагородие! Идите! Поручик нашего отряда P. увидел Матерь Божию на небе с Иисусом Христом на руках; одной рукой она указывает на запад. Все нижние чины видели это, упали на колени среди поля и молятся!» Видевшие все это долго любовались чудесным видением, которое затем изменилось в крест и потом исчезло».

На другой день после этого войска удостоившиеся этого видения одержали блестящую победу

над пруссаками. Видение это произвело радостное, весьма благоприятное впечатление на русское воинство, всегда крепко верующее в Бога. Теперь ясно: Сама Матерь Божия помогает нам в этой войне, которую мы вынуждены вести для защиты своего государства, для охраны Святой Церкви Христовой и свободы своего народа и веры. Ободрился и весь русский народ, пламенно изливая свои думы и чувства перед Богом, с сыновнею покорностью взывая к Богу: «ДА БУДЕТ ТВОЯ СВЯТАЯ ВОЛЯ С НАМИ!»

Тропарь, глас 4

Скоро предвари, прежде даже не поработимся врагом, хулящим Тя и претящим нам, Христе Боже наш; погуби Крестом Твоим борюция нас, да уразумеют, како может православных вера, молитвами Богоматери, едине Человеколюбче.

Ин тропарь,
изрядный, глас тойже:

Торжествуем днесь явление Владычицы христоименитому воинству на поле брани и честному Ея образу Августовскому поклоняющаеся, умилно вопием: о Мати и Дево, избави нас от находящих зол, дерзости сопротивных низложи, да не посрамимся на Тя уповающе.

Кондак, глас 8

Избранной от всех родов Заступнице рода христианского, покровом Своея благодати покрывающей страну нашу православную, благодарственные ления приносим Ти, Владычице, о явлении нам чудныя иконы Твоея. Ты же, яко всемилостивая Заступница всех, с верою к Тебе притекающих, от всяких нас бед свободи, да зовем Ти: радуйся, Матерь Божия Державная, Заступнице усердная рода христианского.

МОЛИТВА

(рукописная, в неких местах
Белоруссии глаголемая)

Пресвятая Дево, Мати Господа нашего, Царице небесе и земли! С верою и любовью

пречистому образу Твоему Августовскому поклоняющаеся, молим Тя: якоже древле православному воинству дивное послешение на поле брани даровала еси, тако и нас грешных сподоби Твоего всемогущаго покрова и заступления. Се бо мы, страстями обуреваемы и грехми погураеваем, во брани духовней смятени и повержени бываем. Но на милость Твою уповающе, смиренно вопием Ти: О Госпоже Владычице, Непобедимая Победо, укрепилы в бодрости духа противостати врагом спасения нашего. Помилуй, Пречистая, покрый, соблюди, сохрани Твоим заступлением, на Тя по Бозе все упование возлагаем и Твоему покрову и предстательству себе вручаем, во веки веков. Аминь.

Храм Воздвижения Креста
Господня г. Ляховичи
Контактный телефон:
(8-033) 640-59-78 (мтс)
Адрес: 225372, Брестская обл.,
г. Ляховичи, ул. Солнечная, 4.

Информационный сайт
Ляховичского благочиния:
«**ЛЯХОВИЧИ ПРАВОСЛАВНЫЕ**»
www.hramiki.cerkov.ru
(смотреть на сайте расписание богослужений в храме Воздвижения Креста Господня г. Ляховичи и фоторепортажи событий Ляховичского благочиния)

Уважаемые читатели!
Мы просим Вас не использовать этот номер духовно-просветительского издания в хозяйственных целях.
Если Вы прочли наше издание, передайте его Вашим родственникам, друзьям или хорошим знакомым.
Благодарим Вас.

Редактор
прот. Георгий Житко.
Компьютерный набор и
верстка
Серафим Житко.
Технический исполнитель
Светлана Житко.